

## 网上流传名家演讲费一览表 于丹两小时进账6万

2月23日,网上突现一份名家演讲费一览表,在过去一年中,名家演讲费节节攀升,于丹翻了7倍,价码高达两小时6万元。她也成为目前中国身价最高的学者演讲人。紧跟其后的是余秋雨和易中天。

于丹两小时 6 万元这个价位是有据可查的。她创造这个纪录是在去年 12 月，当时她去湖南浏阳演讲，她面对听众一口气讲了两小时，收的费用正是 6 万元，这个数字也已经得到了当地主办方的证实。在这份价目表中，余秋雨以 3.5 万元一场紧跟于丹之后，两万元一场的易中天则名列第三。在所列名人中，最廉价的是纪连海，每场只收 8000 元。

记者就此价位向一些知情人士求证，得到的结果是这些数据基本靠谱。记者又问余秋雨私人秘书金克林，金克林没有否认。

多位编剧  
联名发布维权声明

“我们是以讲故事为生的人，曾经创作出打动人心的故事，使人欢笑或催人泪下，但今天，我们要讲述自己的故事。”由中国电影文学学会主办的“2008 编剧维权大会”日前在京召开，80 多名影视编剧针对当下编剧权益受到侵害、稿费被拖欠等现状联名发布了维权声明。

本次会议通过到场编剧的讲述以及自制纪录片《中国影视编剧维权之路》，道出了国内编剧目前普遍面临的编剧权益受到侵害、稿费被无故拖欠，以及编剧地位每况愈下等尴尬现状。孙琳琳



灰色V领毛衣，过膝裙，带流苏的靴子，苏州作家范小青依然知性干练而不失时尚。只是，昨天的她多了些许的紧张，因为昨天是她当选江苏省作协党组书记、书记处书记以来首次正式露面，为此，她准备了近7页的发言稿。以往采访范小青时，她滔滔不绝于自己的作品、书中的人物；而昨天会议间隙得空再问及她，她的口中更多的是“江苏文坛”“江苏作家”这样的字眼。

要给江苏作家当“保姆”

这次范小青算不上“新官上任”——她原先就是江苏省作协副主席。“官升一级”，她现在想得更多的是如何为江苏的作家们“服务”。也许同样是作家出身，范小青的服务方式、想法是由己及人的。范小青和几个朋友曾在聊天时，提

是需要作家们自愿的，因为各人的创作方式不尽相同。比如“炒股作家”周梅森，他就需要成天“遨游”在红绿K线图上，切身体会其中的惊心动魄，要不怎么能写出生动跌宕的“股市人生”呢！范小青等朋友经常这样形容周梅森的生活：“今天开走了一辆凯迪拉克，明天又开回来了！”

要向全国推年轻作家

江苏作家有个集体特点：低调务实。其实，范小青自己何尝不是这样。但现在，这低调的优点不知会不会成为范小青工作的绊脚石。苏童的作品里总会提到一条街：香椿树街；毕飞宇小说故事的发生地总被安排在王家庄，熟知他们作品的人对这样两个地方都烂熟于心。于是乎，范小青冒出个想法：让他们分别回书中的那条街及故乡采风，走

一走，看一看。可苏童、毕飞宇会不会胜任这件有点“抛头露面”的事，范小青需要劳神。

还有一件事也让范小青劳神。苏童、毕飞宇、叶兆言、赵本夫等作家，在江苏乃至中国文坛的名声都是响当当。然而，他们头顶的光环实在是太闪耀，有些遮住了江苏年轻的70后、80后作家的光亮。范小青说，其实，鲁敏、刘颖颖等70后、80后的作品相当不错，在文学圈子里已小有名气，但问题是，老百姓知道苏童、毕飞宇，有几个知道鲁敏的呢？因此，范小青已经将对70、80后青年作家的发现与培养作为自己的重要任务，使江苏的文学人才一茬接一茬。范小青信心十足地说，“我们不会用恶俗的方式炒作他们，但一定要‘推’！”

本报记者 史丽君

# 王宝强正在谈第一场恋爱 大胆表白“我喜欢你”征服女友心

在观众心目中已定位为“傻根”“许三多”的王宝强，在2008年还是要以这样的本色形象闯荡娱乐圈吗？成为大明星的他，现在感情生活怎样？记者近日电话专访了王宝强，朴实的他给了记者很多的惊喜。

不排斥演武大郎

出道以来一直以淳朴形象示人的王宝强，会不会

作，如果真的合适，我也不  
会排斥的。”

女友是学播音的

据说王宝强现在正在进行自己人生的第一场恋爱。对于恋爱，朴实的宝强很坦率，“我在向女孩子表白的时候勇气非常大，我就直接说‘我喜欢你’，我女朋友都说非常佩服我的勇气。”记者问宝强这是不是第一次谈恋爱，他嘿嘿一笑说：“是第一次。以前从来没往这方面想过，也没这个条件，就当时我那生活情况连自己都过得惨，怎么谈女朋友呀！现在这女孩和我年龄差不多，比我小几个月。她还是个学生，专业是播音，至于以后是否会进入娱乐圈，主要看她自己的想法。”

在爱情观上，王宝强表示绝对不会受到圈内一些坏习气的污染：“爱一个人，娶了她，就要和她过一生一世！我父母总是用最朴实的话‘别害了人家姑娘’来教育我。我追求那女孩子的事情也和我父母说了，他们都同意了。”王宝强说，如今父母已没有什么好操心的了，之前他在北漂的时候，母亲最担心的就是他找不上媳妇，现在不担心了，但还是明确表示要他30岁以前结婚。潘莎莎

卷之三